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PROCÈS-VERBAL 
 

ASSEMBLÉE GÉNÉRALE 
 
 

Réunion du :  
à : 
Lieu : 

29 octobre 2022 
9h00 
UFR STAPS ORLEANS (45) 

 

Présidence :  M. Antonio TEIXEIRA, Président de la Ligue Centre-Val de Loire   

 

 

Présents : 
 

Comité de Direction : 
Mme Dominique BOUSSARD. 
MM. Antonio TEIXEIRA, Alain DESOEUVRES, Paul HERRERO, Daniel GIRAUD, Jean-Paul GOUPY, Joël 
LEBLANC, Hervé PORTENSEIGNE, Patrice COLAS, Patrick BASTGEN, Dominique PAJON, Marc TERMINET 
(District 18), Marc TOUCHET (District 36), Philippe GALLÉ (District 37), Laurent LEGENDRE (District 41) et 
Benoit LAINÉ (District 45). 
 
District 18 :  
Mme Claudine BRISSEZ. 
MM. Eric BABOIN, Christian CHABANCE, Raymond LANGERON et Christophe LIMOGES. 
 
District 28 : 
MM. Daniel BICHETTE, Zakaria DIALLO, Christian FOURNIER et Michel JAMIN. 
 
District 36 : 
MM. François ALEXANDRE, Frédéric BEAU, Michel BERNARDET, Jean-Marie BIAUNIER, Jean-Claude 
BONNIN, Jacques BREJAUD, Patrick CHAMPAGNAT, Christian GABET et Michel LAVENU. 
 
District 37 :  
MM. Patrick BASTGEN, Alain BLANCO, Jacky BERTHELOT, Eric DENIAU, Jean-Claude REBOUSSIN, 
Christian GAUTHIER et Maurice VERNEAU. 
 
District 41 :  
MM. Jean-François CAUME, Tony CIZEAU, Jean-Louis DUPONT, Jean-Claude MOGINOT, Michaël FAURE, 
Daniel GIRAUD, Francis LYSAKWOSKI et Jérôme SEJOURNE. 
 
District 45 :  
Mme Magali DE BONNEFOY. 
MM. Mohammed ADOUL, Patrick ARRISTY, Jean-Jacques ARVY, Michel CASSEGRAIN, Patrick COQUELIN, 
Tony FRICARD, Jean-Joseph GALEA, Bernard JAHIER, Jean-Marc PHELUT et Guy RENARD. 
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Clubs : 
 

Nationaux :  
AVOINE O. CHINON CINAIS (représentant : M. Jacky GULDNER) 
F.C. DE L’OUEST TOURANGEAU 37 (représentant : M. Jean-Claude MORIN) 
BLOIS F. 41 (représentant : M. Guy COLLINET) 
BOURGES FOOT 18 (représentant : M. Juan REOYO) 
C’CHARTRES FOOTBALL (représentant : M. Dominique PAJON) 
US CHATEAUNEUF SUR LOIRE (représentant : M. Paul BERNARDON) 
LA BERRICHONNE DE CHÂTEAUROUX (représentant : M. Guy PERROT) 
F.C. DROUAIS DREUX (représentant : M. Ahmed BELLAHOUEL) 
U.S. MUNICPALE MONTARGIS FOOTBALL (représentant : M. Karamba SOUARE) 
F.C. DE MONTLOUIS (représentant : M. Sébastien CHOUEN) 
U.S ORLEANS LOIRET FOOTBALL (représentant : M. Patrick LAURENT) 
SO. ROMORANTIN (représentant : M. Joaquim CAMPOS) 
ST PRYVÉ ST HILAIRE F.C. (représentant : M. Laurent NAUDINET) 
TOURS F.C. (représentant : M. Cyrille GIFFARD) 
VIERZON F.C. (représentant : M. Frédéric ANTONIO) 
 
Régional 1 :  
J3 SP. AMILLY (représentant : M. Aleksandar NIKOLIC) 
SP.C. AZAY LE RIDEAU / CHEILLE (représentant : M. Dominique BRUNET) 
ESPE.S. DU MOULON BOURGES (représentant : M. David BARBOSA) 
A.S. CONTRES (représentant : M. Fabrice DESTOUCHES) 
F.C. DEOLS (représentant : M. Richard LINDE) 
JOUE LES TOURS F.C. TOURAINE (représentant : M. Joël JUSTE) 
STE MLE O.C. ST JEAN BRAYE (représentant : Pierre Yves PEDEL) 
VINEUIL SP. (représentant : M. Daniel BERNARD) 
 
Régional 2 : 
AM. EPERNON (représentant : Mme Maryline DERON) 
U.S. PORTUGAISE DE JOUE LES TOURS (représentant : M. Joël JUSTE) 
U.S. LE POINCONNET (représentant : M. Vincent CHENOT) 
U.S. MER (représentant : M. Daniel BERNARD) 
U.S. MLE OLIVET (représentant : M. Frédérique PAON) 
C.A. PITHIVIERS (représentant : M. Benoît MAILLE) 
A.S. ST AMANDOISE ST AMAND MONTROND (représentant : M. Alain RENAUDOT) 
F.C. ST. DOULCHARD (représentant : M. Denis SORCELLE) 
F.C. ST GEORGES S/EURE (représentant : M. Gérard GILLET) 
F.C. FUSSY ST MARTIN VIGNOUX (représentant : M. Denis SORCELLE) 
 
Régional 3 (POULES A et B) : 
U.S. BALGENTIENNE VAL/L BEAUGENCY (représentant : M. David HENRIET) 
A.F.C. BLOIS 1995 (représentant : M. Thami EL CHHEB) 
A.S.C. PORTUGAIS BLOIS (représentant : M. José ABRUNHOSA) 
AVANT-GARDE BOIGNY CHECY MARDIE (représentant : M. Jean-Claude MERCIER) 
ENT. CHAINGY SAINT AY FOOTBALL (représentant M. Joel MULARD) 
DAMMARIE FOOT BOIS GUESLIN (représentant : M. Didier LEGRAVEREND) 
CTRE EDUC. PHYS. LA FERTE VIDAME (représentant : M. Denis BICHON) 
LUISANT A.C. (représentant : M. Ahmed BELLAHOUEL) 
ENT.S. MAINTENON PIERRES F. (représentant : M. Pascal TABUT) 
U.S. MONNAIE (représentant : M. Stéphane MICHAUX) 
C.AM. MONTRICHARD (représentant : M. Michel BESNARD) 
ENT.S. NOGENT LE ROI (représentant : M. Joel ROBINET) 
ST AMAND LONGPRE (représentant : M. Quentin DUVEAU) 
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ET.S. LA VILLE AUX DAMES (représentant : M. Alexandre BOIREAU) 
AV. YMONVILLE (représentant : M. Claude FOIRET) 
 
Régional 3 (POULES C et D) : 
GAZELEC S. BOURGES (représentant M. Denis SORCELLE) 
U.S. DAMPIERRE EN BURLY (représentant : M. Pascal LEBLANC) 
SAINT GEORGES DESCARTES (représentant : M. Michel PROUST) 
F.C. DIORS (représentant : M. Michaël CHARRON) 
A. CLUB SPORTIF DREUX DE FOOTBALL (représentant : M. Allaoua MESRAR) 
F.C. ML INGRE (représentant : M. Jacky PEREZ) 
SP.A. ISSOUDUN (représentant : M. Akim HAMIL) 
SP.C. MASSAY (représentant : M. Jacques PAGOT) 
O. PORTUGAIS MEHUN S/YEVRE (représentant : M. Antonio FERNANDES DE ABREU) 
U.S. MONTGIVRAY (représentant : M. Florian GAUTHIER) 
A.S. CHOUZY-ONZAIN (représentant : M. Gilles LEROUX) 
A.S.L. ORCHAISE (représentant : M. Christophe LIMOUZIN) 
LE RICHELAIS JEUNESSE SPORTIVE (représentant : M. Dominique BRUNET) 
A.S. ST. GERMAIN DU PUY (représentant : M. Frédéric TURPINAT) 
ENT.S. TROUY (représentant : M. Olivier VAULLERIN) 
SP.C. VATAN (représentant : M. Vincent CHENOT) 
A.S. VILLIERS LES ORMES (représentant : M. Christophe VANDAMME) 
 
Régional 2 Féminin et Régional 3 Féminin : 
ALLIANCE C.S. BUZANCAIS (représentant : M. Alain THERET) 
SP.C. CHATEAUNEUF S/CHER (représentante : Mme Marion GUILLAUMIN) 
ENT. G.C. TOUVENT CHATEAUROUX (représentant : M. Richard LINDE) 
U.S. CHITENAY CELLETTES (représentant : M. Philippe MANIAGO) 
U.S. CLOYES DROUE (représentant : M. Bruno POTARD) 
U.S. FOUGERES S/BIEVRE OUCHAMPS FEINGS (représentante : Mme Christelle LOUET) 
JARGEAU ST DENIS F.C. (représentante : Mme Marie-France WESSE) 
R.C. BOUZY LES BORDES (représentant : M. Alain NONNET) 
 
Régional 1 Futsal Toshiba : 
FUTSAL CLUB BLOIS 41 (représentant : M. Sofiane MECHAI) 
CHATEAUROUX METROPOLE F.C. (représentant : M. Nabil GHAMMIT) 
ORLEANS METROPOLE ACADEMIE (représentant : M. Chafik KOUCHANE) 
U.S. VENDOME (représentant : M. Anthony DESBUREAUX) 
 
Jeunes Masculin et Féminin :  
R. LA RICHE TOURS (représentant : M. Jean-Claude MORIN) 
NEUVILLE SP. (représentant : M. Philippe MALLET) 
AM.S. NOGENT LE ROTROU (représentant : M. Alain VERGNOL) 
F.C. GATINE CHOISILLES (représentant : M. Stéphane MICHAUX) 
ET.S. VILLEBAROU (représentant : M. Gilles LEROUX) 
 

Excusés : 
 

Comité de Direction : 
MM. Stéphane JUNGES, Bruno MARTINS, Jean-Paul GOUPY, Jérémy BEAUJOUAN, Patrick TROYSI 
(District 28), Michel REBRIOUX (Élu en charge de l’IR2F) et Michel BONNICHON. 
 
District 18 :  
Mme Karine SCALMANA. 
MM. Vincent BAULANDE, Jean-Pierre BEAUNEZ, Jean-Paul GAURIAT, Gérard POTIER, Antoine SALMON 
et José TURPIN. 
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District 28 : 
MM. Denis BICHON, Philippe BROCHARD et Thierry MAIGNE. 
 
District 41 :  
Mme Isabelle AUBRÉE. 
MM. Steve CLERC. 
 
District 45 :  
M. Jacky JOANNET. 
 
Nationaux :  
CHAMBRAY F.C., U.S.M. SARAN et F.C. ST JEAN LE BLANC 
 
Régional 1 : 
C.S. MAINVILLIERS et ET. BLEUE ST CYR SUR LOIRE 
 
Régional 2 : 
A.S. DES PORTUGAIS BOURGES, U.S. LE BLANC, A.M. DE LUCE, A.S. MONTS et ACP TOURS 
 
Régional 3 (POULES A et B) : 
CERC. ML. POST.SCOL. J FERRY FLEURY et S.C. MALESHERBOIS FOOTBALL 
 
Régional 3 (POULES C et D) : 
A.SP.J. LA CHAUSSEE ST VICTOR, U.S. YZEURES PREUILLY et C.S. MUNICIPAL SULLY S/LOIRE 
 
Régional 2 Féminin et Régional 3 Féminin : 
U.S. CHATEAUMEILLANT, F.C. LUANT, ECOLE ET CLUB DE FOOTBALL BOUZANNE VALLÉE NOIRE, U.S. 
REUILLY, F.C. VERDIGNY SANCERRE, A.S. SOULANGIS, F.C. DE LA MARCHE OCCITANE, F.C. ST DENIS EN 
VAL, F.C.O. ST JEAN DE LA RUELLE, U.S. STE SOLANGE, A.S. SUEVRES 
 
Régional 1 Futsal Toshiba : 
U.S. CHALETTE, ET. CHATEAUROUX, A. PORT SP.L DREUX, ORLEANS FUTSAL 
 
Jeunes Masculin et Féminin :  
U.S. VALLÉE DU LOIR, A.S. CHAILLES CANDE 99, A.ESCALE F. ORLEANS, REV.S. PATAY, U.S. ST FLORENT 
S/CHER, F.A. ST. SYMPHORIEN TOURS et GROUPEMENT VAL DE L’INDRE FOOTBALL 36 
 
 

 
 

 

 
 

« Bonjour à toutes et à tous, 
Monsieur le Président de la Ligue Centre-Val de Loire de Football, Cher Antonio 
Monsieur DESNOUES Président du CROS 
Monsieur GALLET Représentant de la MDS 
Mes chers collègues Présidents de Districts, 
Madame et Messieurs les membres du Comité de Direction de la Ligue, 
Mesdames et Messieurs les représentants des clubs de Districts, 
Mesdames et Messieurs les présidents de clubs et leurs représentants, 
Mesdames et Messieurs les salariés de la Ligue, 
 
 

INTERVENTION DE M. Benoît LAINÉ, PRÉSIDENT DU DISTRICT DU LOIRET DE FOOTBALL 
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Je vous souhaite la bienvenue dans le District du Loiret et je suis heureux de vous accueillir dans notre capitale 
régionale que je vous invite à visiter. Orléans est une très belle ville. Après l’Assemblée Générale et le moment 
de convivialité, je vous conseille une promenade digestive au parc floral qui se trouve juste à côté. 
 
Je ne parlerai pas de la saison écoulée puisque le bilan de celle-ci va vous être présenté au cours de cette 
assemblée Générale. La saison 2022-2023 a déjà débuté depuis deux mois dans de bonnes conditions. Nous 
notons une augmentation du nombre licenciés ce qui permet d’envisager raisonnablement de retrouver un 
nombre équivalent à 2019. Bien entendu nous espérons tous que nous dépasserons ce dernier. 
 
J’espère que tous les licenciés sont heureux d’avoir pu reprendre la pratique de leur sport favori. Il doit en être 
de même pour les dirigeants et l’ensemble des bénévoles qui participent à la vie des clubs. 
Malheureusement nous devons déjà déplorer de graves incidents sur les terrains depuis le début de la saison 
(exemple : le week-end dernier) 
 
Je rêverais d’un football où chacun reste à sa place. Que les joueurs jouent dans la sérénité, que les éducateurs 
se souviennent que dans le mot éducateur il y a éducation, que les dirigeants fassent que leur club soit réputé 
pour son bon état d’esprit, que les arbitres dirigent les matches avec humilité et sans excès de zèle. 
Je ne vais pas oublier les élus, dont je fais partie, nous avons des devoirs et le fait d’être élu ne nous donne 
aucun droit. 
 
Souhaitons que cette saison vous apporte beaucoup de satisfactions tant sur le plan sportif que sur le plan 
comportemental de l’ensemble des acteurs du football.  
Espérons aussi que notre équipe de France fera une belle coupe du monde au Qatar dans quelques semaines 
et qu’elle ira décrocher une troisième étoile. Soyons malgré tout optimistes et faisons tous en sorte que le 
plaisir de se retrouver soit notre priorité. Le plaisir doit primer sur l’enjeu. 
 
Enfin, je voudrais adresser tous mes encouragements aux clubs de la Ligue qui sont encore en lice en Coupe 
de France et plus particulièrement à Saint Pryvé Saint Hilaire dernier club du Loiret encore qualifié et qui va 
affronter Dijon équipe de Ligue 2. 
 
Je vous remercie de m’avoir écouté et je vous souhaite une bonne assemblée générale. » 
 

 
 
« Mesdames et Messieurs, 
 
Bonjour à toutes et à tous, je tiens d’abord à m’excuser auprès de celles et ceux que je n’ai pas pu saluer. 
 
Permettez-moi avant toute chose d’avoir une pensée pour tous nos licenciés (Dirigeants, Dirigeantes, arbitres, 
Joueuses, joueurs) décédés depuis notre dernière Assemblée Générale de juin dernier et d’exprimer à cette 
occasion toute notre compassion et notre solidarité à leurs familles et à leurs amis face au drame qu’ils ont pu 
vivre ou qu'ils vivent encore dans leur chair.  

 
Je demande qu'on observe tous ensemble une minute de silence ! 
Merci. 

 
Monsieur Le Conseiller Régional, Cher Mohamed, 
Monsieur Le Président du CROS, Cher Jean-Louis, 
Monsieur Patrick LEFORT, Représentant de la DRAJES,  
Monsieur Le Représentant de la MDS, Cher Roger, 

 
Chers Collègues des Comités Directeurs de la Ligue, des districts, des clubs, que dans notre famille vous 
soyez dirigeant, arbitre, joueur, salarié, 
Chers amis, 

INTERVENTION DE M. Antonio TEIXEIRA, PRÉSIDENT DE LA LIGUE CENTRE-VAL DE LOIRE 
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Quel plaisir de se retrouver après une saison qui est allée enfin à son terme. Et pour moi c’est un plaisir plus 
énorme encore de vous retrouver et vous remercier de votre investissement dans vos Clubs, vous qui ne 
comptez pas votre temps pour servir notre football. 

 
Au tableau des points positifs à cette situation pour le moins exceptionnelle, je l’espère, que nous avons vécue, 
nous devons bien évidemment constater la formidable mobilisation de tous les acteurs, des instances 
jusqu'aux licencié(e)s en passant par leurs Clubs. Lesquels au cours des deux saisons passées compliquées 
ont su faire preuve de solidarité et d'engagement pour que le fil qui unit la grande famille du football ne 
soit pas coupé. Aujourd’hui, ces actions portent leurs fruits car nous constatons un retour de certains qui 
avaient coupé avec notre tissu associatif. 

 
Bien sûr, nous pensons aux mesures fortes qui ont été prises par les institutions : l'État en particulier, avec le 
Pass'Sport, la Région avec le dispositif Yeps , (aides renouvelées  cette année), les instances, la FFF, les Ligues 
et les Districts, toujours à vos côtés et qui poursuivent le financement de certaines actions ou de matériels 
dans l’intérêt du développement de notre football. 

 
Au-delà de cet élan, nous tenons à saluer votre imagination et votre activité dans vos Clubs. Pendant toutes 
ces périodes, vous avez agi pour maintenir le lien avec vos licencié(e)s et ainsi faciliter la reprise de notre 
football. 
Je l’ai toujours dit et redit, vous le savez, vous êtes notre richesse, que vous soyez Dirigeantes, Dirigeants, 
Bénévoles, joueuses, joueurs, arbitres, éducatrices, éducateurs. C’est vous qui faites notre football. 

 
Concernant notre saison 2021/2022. 

 
L'attente créée par presque deux années de « disette », nous faisait espérer un retour des compétitions placé 
sous le signe de la fête, de l'engagement pour un football porteur de ses valeurs. 
Malheureusement nous avons constaté sur la saison dernière une nouvelle recrudescence des incivilités sur 
les terrains régionaux et départementaux. 

 
Aussi, au-delà de la vigilance dont les institutions font et ont fait preuve (en particulier les commissions de 
discipline), nous en appelons à la responsabilité de chacun(e) - instances, clubs, licencié(e)s - pour qu'un 
effort soit fait. 
Les actions de prévention comme celle menée à l'initiative de la FFF et de la LICRA à l'occasion de la semaine 
d’éducation et d’actions contre le racisme, l’antisémitisme et l’homophobie ne peuvent suffire si tous les 
acteurs du football ne se responsabilisent pas pour vivre leur passion. 

 
Lors de notre Assemblée Générale de Vendôme de juin dernier, nous avons fait adopter deux projets qui 
peuvent permettre à nos licenciés de se responsabiliser : 

- La licence à points adoptée à 78% 

- Le Bonus adoptée à 57% 

Nous espérions et espérons que ces nouveaux règlements vont assainir nos rencontres et que chacun en a pris 
conscience, mais pas tous car malheureusement le week-end dernier un incident inacceptable s’est produit 
avec l’agression d’un arbitre ! je demande à la Commission de Discipline d’être intransigeante envers ce type 
de comportement. Sachez que la Ligue se portera partie civile aux côtés de l’arbitre. 
 
Regardez déjà la synthèse du permis à points depuis la reprise de nos compétitions : 
 
 
 
 
 
 
 

https://urldefense.com/v3/__https:/gmail.us14.list-manage.com/track/click?u=e41beed68a375a005ed28a28f&id=8746b0590b&e=db43f7fbd5__;!!CFXnMXm9!E3zPGwQKfZgCLXp9HoktBpL-Tl_kMVEn2544Wzov3LzCpaOFU63UZUI1-VNARWHslRO_dJQTtBx7SbJQh2J51JJoTx-HuU0_$
https://urldefense.com/v3/__https:/gmail.us14.list-manage.com/track/click?u=e41beed68a375a005ed28a28f&id=1b295c24a8&e=db43f7fbd5__;!!CFXnMXm9!E3zPGwQKfZgCLXp9HoktBpL-Tl_kMVEn2544Wzov3LzCpaOFU63UZUI1-VNARWHslRO_dJQTtBx7SbJQh2J51JJoT-XXVwW1$
https://urldefense.com/v3/__https:/gmail.us14.list-manage.com/track/click?u=e41beed68a375a005ed28a28f&id=4c5507e94b&e=db43f7fbd5__;!!CFXnMXm9!E3zPGwQKfZgCLXp9HoktBpL-Tl_kMVEn2544Wzov3LzCpaOFU63UZUI1-VNARWHslRO_dJQTtBx7SbJQh2J51JJoT72CsQDq$
https://urldefense.com/v3/__https:/gmail.us14.list-manage.com/track/click?u=e41beed68a375a005ed28a28f&id=39979d1deb&e=db43f7fbd5__;!!CFXnMXm9!E3zPGwQKfZgCLXp9HoktBpL-Tl_kMVEn2544Wzov3LzCpaOFU63UZUI1-VNARWHslRO_dJQTtBx7SbJQh2J51JJoT7AljVig$
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Dans ce combat contre les incivilités et la lutte contre les discriminations, une opération d’envergure « COUPE 
DU MONDE » est mise en place auprès du football français dont le football amateur afin de montrer notre 
unité dans notre lutte contre toutes les formes de discriminations (racisme, antisémitisme, sexisme, 
homophobie etc.), voici cette opération à laquelle nous vous demandons de vous associer : 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
L’équipe Technique reviendra tout à l’heure sur la lutte contre les incivilités et certaines actions mises en place 
car nous sommes tous mobilisés à combattre ce fléau. 
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Et nos engagements sur cette saison écoulée : 
 

Si vous vous souvenez nous avions affectée une somme à destination des Clubs dans le cadre du « Retour au 
Foot » chez les jeunes de 160 000€ afin de vous doter de : 

 

- D’une paire de Mini buts de football d’animation et la possibilité d’en commander une deuxième en 

ne payant que 50% du prix. 

Oui le seul regret cela a été le délai, la guerre d’Ukraine est passée par là !!! mais ils sont arrivés dans les 
Districts ou à la Ligue et les remises ont été effectuées. Certains clubs ne sont pas venus les chercher. 
Comme cela a été une réussite, nous vous en avons encore proposé à 240€ la paire au lieu de 380€ au prix du 
marché ! dépêchez-vous, les retardataires, le stock s’épuise. 

 

- Une plaque contre les incivilités, belle réussite de notre Ligue, copiée par les autres instances 

fédérales. 

Pour donner suite à vos demandes pour ceux évoluant sur plusieurs sites, je peux déjà vous annoncer que le 
financement de celles-ci sera pris en charge par la Ligue, cela représente environ 100 plaques supplémentaires 
sur l’ensemble de la Ligue. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

Le troisième engagement était la création d’une plateforme de localisation de nos Clubs à destination de vos 
futurs licenciés. 
Celle-ci est disponible sur notre site. 

 
Avant de vous détailler nos Projets 2022-2023, d’abord comment va ou comment se comporte notre Ligue ? 

 
J’ai le plaisir de vous annoncer qu’elle va bien. Au risque de décevoir certains, nous devrions tenir nos 
engagements plus tôt que prévu. 

 
En effet lors de notre élection je vous avais demandé de la patience ! et qu’il nous faudrait au moins six saisons 
avant de redresser notre Ligue et ses finances. 
A force de persévérance, de réduction de notre train de vie, de mise en concurrence de nos fournisseurs, de 
réaliser le travail d’un Directeur même si nous devrons penser à son remplacement car le travail est important 
et nous ne sommes que des Bénévoles !  
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Même si certains élus de la Ligue trouvent que je suis assez directif et je le confirme !  il ne faut pas oublier 
que j’ai pris l’engagement auprès de vous,  de redresser votre Ligue et ses finances, de la remettre sur de bons 
rails et de la sortir complétement, après la tête, le corps de l’eau ! Alors il faut savoir dire non quand certaines 
choses ne sont pas nécessaires. 

 
Grâce à tous ces efforts, nous avons généré un bon résultat financier, comme vous avez pu le remarquer sur 
les documents mis à votre disposition sur notre site en prévision de notre Assemblée Générale de ce matin. 
Nous avons donc décidé qu’une somme serait affectée à destination des Clubs pour financer certains axes de 
développement de notre football, que je vais détailler dans quelques instants. 
Je tiens à remercier les élus qui se sont vraiment impliqués dans cet énorme chantier. Il vous suffit de regarder 
le schéma ci-dessous, avec le résultat des exercices cumulés représentant une perte cumulée de 1 318 103€ à 
notre arrivée !!!!!! et vous pouvez juger du chemin déjà parcouru au 30 juin dernier ! 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Paul HERRERO, notre Trésorier, qui effectue un énorme travail et le Cabinet ORCOM représenté par Monsieur 
Thomas GODEBIN reviendront sur ces points lors de la présentation de notre bilan 2021/2022. 
 
Comment se présente cette saison ? 

 
Au niveau des licenciés, nous enregistrons une progression de 4,60% de date à date par rapport à la saison 
dernière, avec une nouvelle progression des petits sur le football d’Animation de 3,5% en espérant de bons 
résultats de notre équipe de France qui ne fera que booster l’envie de nos petits et petites à venir pratiquer 
le football. 
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Satisfaction aussi chez les seniors car nous n’enregistrons aucune perte à ce jour. Mais la bonne nouvelle est 
le retour de nos Dirigeants et Dirigeantes avec une progression de 5,53% ! et ce n’est pas une conséquence 
de la licence « VOLONTAIRE » ! 
Concernant cette licence la Ligue avec l’accord des Présidents de District va effectuer un effort sur le prix de 
la licence « VOLONTAIRE » car il nous semble important de pouvoir identifier l’ensemble des Bénévoles 
œuvrant dans l’ombre, ne serait-ce que pour les valoriser lors des journées organisées par la FFF (Journée et 
week-end des Bénévoles à Clairefontaine). Le prix est et sera fixé à 10€ pour ceux et celles qui n'ont jamais été 
licenciés avant cette saison. 

 

Et nos Arbitres !!! c’est inquiétant même si nous avons pratiquement rattrapé notre retard sur l’ensemble de 
la Ligue (-3 arbitres à ce jour), cela me conforte dans la nécessité de mettre en œuvre et réussir notre projet. 
J’y reviendrai dans quelques instants. 
 

Nos Projets prioritaires pour cette saison 2022-2023 : 
 

Grâce aux bons résultats financiers que nous détaillerons tout à l’heure nous avons prévu de débloquer une 
somme d’environ 200 000€ afin de financer les projets suivants :  

 

 Le Développement du Football féminin 

La féminisation du sport en général, du football en particulier, est sur toutes les lèvres. Très clairement 
évoquée comme un objectif dans la Loi du 2 mars visant à démocratiser le sport en France, le mouvement 
est considéré par la FFF et ses organes déconcentrés (Ligues et Districts) comme une priorité pour le 
développement du football. 
De nombreuses actions ont été réalisées en faveur des pratiquantes et des fonctions d’encadrement, mais ce 
sont des progrès timides par rapport à l’impératif légal de mixité s’annonçant aux horizons 2024 et 2028. 
Quelques chiffres : 

 + 171% de pratiquantes => de 58 565 en 2011/2012 à 163 711 en 2021/2022 

 + 127% d’éducatrices => 831 en 2011/2012 à 1 887 en 2021/2022 (61 pour notre Ligue), 

 + 25% de Dirigeantes => 26 717 en 2011/2012 à 33 395 en 2021/2022 (1 709 pour notre Ligue), 

 + 49% d’Arbitres => 674 en 2011/2012 à 1 006 en 2021/2022 

Notre projet de développement du football féminin axé sur 3 Objectifs prioritaires : 

- AMELIORER LE NIVEAU DE L’ENCADREMENT 

- OPTIMISER LA FORMATION DES MEILLEURES JOUEUSES 

- DEVELOPPER ET ADAPTER L’OFFRE DE PRATIQUE SPECIFIQUE FEMININE 
 

Ces différents axes ont déjà été détaillés dans un procès-verbal d’un Comité Directeur de la Ligue et sont 
connus de nos Cadres Techniques de District qui sont nos relais sur le terrain et dans vos Clubs. 
Et pour réussir et récompenser l’investissement dans nos Clubs la Ligue a prévu une aide financière pour doter 
d’un équipement textile la création de nouvelles équipes, voici ce qui est prévu :  
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

https://urldefense.com/v3/__https:/gmail.us14.list-manage.com/track/click?u=e41beed68a375a005ed28a28f&id=a1543b2bad&e=db43f7fbd5__;!!CFXnMXm9!E3zPGwQKfZgCLXp9HoktBpL-Tl_kMVEn2544Wzov3LzCpaOFU63UZUI1-VNARWHslRO_dJQTtBx7SbJQh2J51JJoT18BGz2e$
https://urldefense.com/v3/__https:/gmail.us14.list-manage.com/track/click?u=e41beed68a375a005ed28a28f&id=89632aae59&e=db43f7fbd5__;!!CFXnMXm9!E3zPGwQKfZgCLXp9HoktBpL-Tl_kMVEn2544Wzov3LzCpaOFU63UZUI1-VNARWHslRO_dJQTtBx7SbJQh2J51JJoTwcfE7Vv$
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Pour accompagner l’amélioration du niveau de l’encadrement la Ligue a prévu de prendre en charge : 
 
- Les modules de formation à destination des féminines pour 50 éducatrices par saison. 
- La valorisation des 50 éducatrices / saison : veste d’entrainement offerte. 
 

Et sans oublier de travailler sur le Recrutement et Accompagnement des Dirigeantes car nous devons féminiser 
nos instances et nos Clubs pour plus de mixité ! 
 
Sur cet axe de développement du football féminin c’est une somme de 65 000€ qui y est dédiée. 

   
 Le développement de l’Arbitrage  

 
Oui c’est un énorme chantier, d’abord convaincre des candidats, puis surtout fidéliser ceux qui officient tous 
les week-ends et qui ne prennent aucun plaisir dans leurs fonctions et pour cause !  

 
Maintenant parlons des constats : 

 
Nos faiblesses : 
 

- Depuis plusieurs années, une perte notable d’effectif d’arbitres ; 

- Les travaux des Commissions et CTRA inefficaces car trop éloignés du terrain ; 

- L’inégalité des territoires devant le manque de dynamique locale ;  

- Une incohérence dans la mise en œuvre des formations ; 

 

Les menaces :   
 

- Lassitude des bénévoles des CDA avec une charge de travail de plus en plus importante et de moins 

en moins de personnel ; 

- La réforme du statut de l’arbitrage comme une nouvelle contrainte pour les clubs ; 
 
Notre force :  
 

- La volonté de mise en place d’une politique technique de formation, de recrutement, de fidélisation 

et de développement de l’arbitrage (des arbitres). 

Les opportunités :  
 

- La mise en place des chargés de mission (mais non suffisante, mériterait l’appui d’un professionnel), 

- S’inspirer de ce qui a été fait avec la régionalisation des CTD PPF (projet régional sur l’arbitrage). 

Qu’avons-nous mis en place dès cette saison et bien je laisse notre Conseiller Technique en Arbitrage Grégory 
CHENEAU vous en parler tout à l’heure. 

 
Mais pour mener à bien ce projet et afin d’alléger les finances des Districts, la Ligue a prévu une aide de 
47 000€ pour le financement des postes de Conseillers Techniques en Arbitrage que nous avons embauchés. 
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Améliorer l’organisation de nos plateaux U7 / U9 dans le cadre de la lutte contre les incivilités 
 

 
 

Le but est d’améliorer l’encadrement de ces plateaux et en y intégrant aussi des parents. 
Avoir des référents « accueil » ou (et) « délégué de plateau » avec comme missions : 

 

• Être en responsabilité d’un secteur U7 et/ou U9 

• Être la personne ressource du secteur (connaissance du secteur et de ses clubs) 

• Être la personne ressource des plateaux du secteur (connaissance de la philosophie des plateaux et 
des règles du jeu U7 et U9) 

• Faire le suivi des plateaux avec l’outil Foot Animation Loisir 

• Présenter son rôle et l’application Foot Animation Loisir dans le cadre de la réunion de rentrée de 
votre secteur (coanimation avec le CTD DAP) 

 
 Ces personnes seront reconnaissables par un vêtement fourni et financé par la Ligue. La somme dédiée 

sur cet axe de 30 000€ 

Concernant cette lutte contre les incivilités, des documents ont également été élaborés à votre intention car 
« le football se joue aussi autour des terrains » et nous nous devons de sensibiliser les différents acteurs à 
rester dans leur rôle. 
Nous espérons que vous en ferez bon usage et ceux-ci vont vous être présentés tout à l’heure par l’équipe 
Technique. 
Afin de mener à bien l’ensemble de ces projets la Ligue a prévu de challenger les Districts qui sont vos relais 
sur le terrain en leur octroyant une aide financière de 10 000€ chacun si les résultats qui ont été fixés sont 
atteints en fin de saison. 

 
Avant de clôturer je vous voudrais vous faire part de mon sentiment et de la guerre des médias à l’encontre 
de notre Fédération, qui rejaillit sur notre football, notre et votre engagement : 
Les médias présentent une image de la FFF en complet décalage avec la réalité fédérale telle que nous la 
vivons. Depuis le départ du Codir de cadres qui ne cherchaient qu’à prendre la place de la Directrice Générale, 
même si on ne peut pas être tous d’accord sur son management, le Codir fonctionne sereinement et dans 
l’harmonie. 
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La Fédération travaille : 
- On a retrouvé 2,2 millions de licenciés dont 210.000 féminines ; 

- Le budget retrouve un niveau après Covid remarquable avec 266 M€ dont 101 M€ (pratiquement 40% 

du budget) consacré au football amateur ! 

 La FFF est la Fédération qui consacre la plus grosse part de son budget à son secteur amateur de toutes les 
fédérations de la confédération européenne. 

 
- Nous avons mis en place la réforme des championnats nationaux seniors masculins ; 
- Nous avons mis en place la réforme des championnats nationaux féminins D1, D2 et D3 avec un budget de 
20M€ ; 

 
- Nous sommes exemplaires, surtout notre Fédération en matière de politique RSE/RSO dont dernièrement 
2M€ en bons d’essence répartis grâce à une opération avec Inter Marché auprès de tous les clubs les plus 
fragiles pour faire face à la hauteur du prix de l’essence… 
La FFF a donc décidé de mettre en place cette nouvelle mesure exceptionnelle pour soutenir le football 
amateur et ses bénévoles : la distribution de bons d’aide au déplacement pour tous les clubs amateurs ayant 
des jeunes licencié(e)s de 5 à 17 ans (U6 à U18). Un total de 2M€ en cartes carburant, valables dans toutes 
les stations-service de notre partenaire Intermarché, sera ainsi distribué. 

 

- Je n’évoque pas nos succès en matière de formation des joueurs et des éducateurs, tant la formation à la 
française est unanimement reconnue de tous. Nos pôles espoirs masculins et féminins sont un succès tout 
comme la qualité des centres de formation des clubs professionnels ; 
Regardons le nombre de joueurs français évoluant dans les plus grands clubs étrangers ! 

 

- Sur le plan sportif :  
Toutes nos équipes de France sont qualifiées en phase finale des grands tournois européens et mondiaux et 
nos U17 sont Champions d’Europe ! 

 
Pour la 1ère fois depuis 12 ans l’EDF Féminine a franchi les 1/4 de finales de l’Euro et a atteint les 1/2 finales et 
est qualifiée pour la prochaine Coupe du Monde. 

 

Et pardon, mais L’EDF A est championne du monde en titre pour la 2ème fois et qualifiée pour le Mondial au 
Qatar ! 

 

Quant à nos arbitres, nous en comptons 3 sur la Top List de l’UEFA, ça veut dire « titulaire » pour arbitrer la 
Champions League (donc parmi les 21 meilleurs européens).  
Pour rappel, Clément Turpin a arbitré coup sur coup, « 2 finales de Coupe d’Europe, l’Europa League et la 
Champions League » ! 

Bien sûr, dans une organisation de plus de 300 salariés il y a des sujets de RH, mais pas plus qu’ailleurs. 
 

La Commission Nationale d’Ethique tourne à plein régime, nous sommes très compétitifs pour tout ce qui 
touche à la parité, l’égalité des salaires hommes/femmes, la mixité, la lutte contre toutes les discriminations. 
 
Tout cela nous l’avons réalisé grâce à nos salariés et aux milliers de bénévoles qui œuvrent à la Fédération, 
dans nos Ligues et dans nos si précieux Districts.  
 
Alors arrêtons de vouloir à tout prix se payer la FFF et le football en particulier ! 
 
Voici ce que je voulais vous dire en préambule de cette Assemblée et je peux vous assurer que tous les élus 

de la Ligue et leurs salariés sont motivés pour  
VOUS SERVIR AU MIEUX !  Et surtout tenir les engagements que nous prenons envers vous. 

 
Je déclare l’Assemblée Générale ouverte. » 
 

https://aka.ms/AAb9ysg
https://aka.ms/AAb9ysg
https://aka.ms/AAb9ysg
https://aka.ms/AAb9ysg
https://aka.ms/AAb9ysg
https://aka.ms/AAb9ysg
https://aka.ms/AAb9ysg
https://aka.ms/AAb9ysg
https://aka.ms/AAb9ysg
https://aka.ms/AAb9ysg
https://aka.ms/AAb9ysg
https://aka.ms/AAb9ysg
https://aka.ms/AAb9ysg
https://aka.ms/AAb9ysg
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Après consultation des émargements :  
Le Quorum est atteint à 66,61 % 
 

 
 
Procès-verbal paru officiellement le 29 septembre 2022 :  
 
Approbation du procès-verbal de l’Assemblée Générale du 11 juin 2022, VOTE : 

POUR : 97,10 % 
CONTRE : 2,90 % 

 

 

 
 

OUVERTURE DE L’ASSEMBLÉE GÉNÉRALE 

APPROBATION DU PROCÈS-VERBAL DE L’ASSEMBLÉE GÉNÉRALE DU 11 JUIN 2022 À  
VENDÔME 

PRÉSENTATION DU BILAN, DU COMPTE DE RÉSULTAT ET DE L’ANNEXE DE L’EXERCICE 2021/2022, 
M. Thomas GODEBIN, ORCOM 
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Votre BILAN au 30/06/022 
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« Bonjour à toutes et à tous, Laëtitia CHATRON, j’interviens en tant que Commissaire aux Comptes associé de 
la société BR AUDIT, qui a été nommée par votre Ligue pour assurer la mission légale de révision et de contrôle 
d’audit de vos comptes.  
 
Je vais vous donner la conclusion de notre audit et de l’aboutissement de cet audit qui se traduit par les 
missions de deux rapports comme chaque année. Un rapport sur les comptes annuels de la Ligue, un rapport 
qui contient les comptes annuels qui vous ont été présentés à l’instant par le cabinet ORCOM, à savoir le 
compte de résultat, le bilan et son annexe. Et enfin, un rapport sur les conventions réglementées, qui est un 
rapport sur les conventions qui peut intervenir entre les membres du Comité de Direction et votre Ligue. 
 
Concernant les missions, c’est une mission légale, on intervient dans les locaux de la Ligue pour effectuer nos 
contrôles en partenariat avec votre cabinet expertise comptable ORCOM et avec le service comptable en 
interne de la Ligue, je remercie tout le monde pour la transparence et la mise à disposition de tous les 
documents nécessaires à la réalisation de cet audit. 
 
À la suite de nos contrôles, on a émis le premier rapport sur les comptes annuels.  
C’est un rapport en 7 parties : 

• La 1ère partie est sur l’opinion, nous certifions que les comptes annuels sont, au regard des règles et 
principes comptables et français, réguliers et sincères, et donnent une image fidèle du résultat des 
opérations de l’exercice écoulé ainsi que de la situation financière et du patrimoine de l’association à 
la fin de l’exercice. Une 1ère partie avec émission sans réserve de l’opinion sur lesquels vous êtes 
appelés à vous prononcer. 

• Dans le second paragraphe, on rappelle notre indépendance, je suis votre Commissaire aux Comptes, 
j’interviens uniquement dans ce cadre légal de révisions des comptes, je ne fais pas d’autres missions 
particulières.  

• Ensuite, cette année, j’ai un paragraphe un peu spécifique d’observations, cette année il y a eu des 
faits importants :  

o La sectorisation comptable et fiscale de l’association à compter du 1er juillet 2021, la 
sectorisation du CTR. 

o La reprise des provisions pour litiges salariaux qui a eu lieu sur l’exercice donc une reprise de 
427 000 € et par suite des jugements vous avez versé 340 000 € de rémunérations et de 
charges sociales incluses. 

• Nous avons un paragraphe sur la justification des appréciations, il s’agit d’un paragraphe sur notre 
opinion sur les provisions, il n’y a pas de choses particulières cette année au niveau des appréciations. 
Je n’ai rien à ajouter de particulier. 

• Au niveau des vérifications spécifiques, tous les éléments qui vous ont été transmis à travers le rapport 
du Président, le rapport de gestion du Comité de Direction et les états financiers qui vous ont été 
communiqués en Assemblée Générale, nous n’avons pas non plus d’observations sur ces vérifications. 

• Ensuite, nous avons tout un paragraphe qui rappelle la responsabilité de votre Comité de Direction à 
arrêter ses comptes. 

• Et un paragraphe également sur les responsabilités du Commissaire aux Comptes. 
 
Voilà ce premier rapport, un rapport sans réserve sur les comptes qui vous sont présentés ce jour. 
 
Nous avons un second rapport, que j’appelle le rapport de transparence, sur les conventions réglementées. 

• Ce sont les conventions qui peuvent avoir lieu entre un membre du Comité de Direction et la Ligue. Il 
ne nous appartient pas de rechercher des conventions, mais à votre Comité de Direction de les mettre 
à notre connaissance et également si je découvre dans le cadre de mes contrôles, des conventions que 
je n’aurais pas eu connaissance de vous les révéler. 

• J’ai juste à porter à votre connaissance, les conventions habituelles de remboursement de frais pour 
7 189 € et des cotisations individuelles pour 104 €. 

INTERVENTION DE MADAME LA COMMISSAIRE AUX COMPTES, Mme Laëtitia CHATRON 
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Voilà pour les 2 rapports, il vous appartient maintenant d’approuver les comptes qui vous ont été présentés 
et pour ma part c’est une certification sans réserve.  
 
Je vous souhaite à tous et à toutes une très bonne Assemblée Générale. » 
 
Approbation des comptes de l’exercice 2021/2022, VOTE : 

POUR : 98,24 % 
CONTRE : 1,76 % 
 

Affectation du résultat 2021/2022, VOTE : 
POUR : 97,88 % 
CONTRE : 2,12 % 
 

 
 
 

 
 
 
Modification de l’article 16 des Règlements Généraux de la Ligue et des Districts, selon l’avis de la CRSR 
VOTE : 

POUR : 80,95 % 
CONTRE : 19,05 % 
 

VŒUX DES CLUBS – PROPOSITIONS MODIFICATIONS RÉGLEMENTAIRES 
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Création de l’article 30 Bis aux Règlements Généraux de la Ligue et des Districts, VOTE : 

POUR : 80,10 % 
CONTRE : 19,90 % 

 

 
Modification de l’article 36 des Règlements Généraux de la Ligue et des Districts, VOTE : 

POUR : 95,76 % 
CONTRE : 4,24 % 
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Modification de l’article 37 des Règlements Généraux de la Ligue et des Districts, VOTE : 

POUR : 97,51 % 
CONTRE : 2,49 % 

 
 

 
Modification de l’article 38 des Règlements Généraux de la Ligue et des Districts, VOTE : 

POUR : 93,22 % 
CONTRE : 6,78 % 
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Modification de l’article 38 des Règlements Généraux de la Ligue et des Districts, VOTE : 
POUR : 96,72 % 
CONTRE : 3,28 % 

 
 

Modification de l’article 39 des Règlements Généraux de la Ligue et des Districts, VOTE : 
POUR : 94,77 % 
CONTRE : 5,23 % 
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PRÉSENTATION MODIFICATIONS RÉGLEMENTAIRES FFF 
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« Bonjour à toutes et à tous, je tiens à féliciter le Président ainsi que toute son équipe de direction ainsi que 
celle des Districts, pour l’excellente Assemblée Générale que vous nous avez présentée, avec cette évolution 
très favorable de la situation globale de la Ligue. C’est exceptionnel et je tiens à le signaler.  
 
Un petit salut amical à Hervé PORTENSEIGNE, qui est membre du conseil d’administration du CROS et qui 
représente le football. 
 
J’ai particulièrement apprécié la structuration de ce que vous mettez en place au niveau de la formation et 
l’aide aux emplois. 
 
Je tiens aussi à saluer particulièrement l’action que vous mettez en place contre les incivilités. C’est un sujet 
qui touche toutes les Fédérations. Cela touche toutes les disciplines, sous toutes formes de violences, 
psychique, physique, sexuelle et c’est important d’avoir cette sensibilisation. 
 
Un clin d’œil également au niveau de l’arbitrage, c’est toujours aussi dynamique, je ne comprends pas 
pourquoi le nombre d’arbitres n’augmente pas chez nous, avec une équipe telle que vous avez là, dynamique 
et pertinente. C’est une équipe au top pour pouvoir réussir ce beau challenge. Mais protégeons nos arbitres, 
car sans les arbitres il n’y aura pas de sport. 
 
On a évoqué également la Conférence Régionale du Sport qui a été mise en place en 2021 par la ministre des 
Sports. C’est important, pourquoi ? Car maintenant tous les projets, tous les appels à projets, tout ce qui 
concerne les financements au sport passe par cette Conférence. Il y a une étude qui est faite dans chacune 
des thématiques, un avis qui est donné et c’est sur ça que les financements sont distribués. 
 

INTERVENTION DE M. Jean-Louis DESNOUES, PRÉSIDENT DU CROS CENTRE-VAL DE LOIRE 
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Un petit mot sur le Comité National Olympique Sportif Français, vous savez que nous avons une Présidente, 
qui est issue du Football, c’est la première femme Présidente du CNOSF. 
Et puis, peut-être aussi parler de la Coupe du Monde. Le Mouvement Sportif a une position très claire, faire 
une Coupe du Monde, dans des conditions telles que l’on est, c’est une aberration dans la situation actuelle. 
Et puis la responsabilité, ce ne sont pas les joueurs ou les entraineurs, ce sont ceux qui ont décidé de 
l’attribution. Donc maintenant, inciter les sportifs à dire « il ne faut pas y aller » et bien non. Ce ne sont pas à 
eux de prendre cette décision. 
 

Je tiens à nouveau à féliciter votre engagement de tous les jours. Faire vivre le football, c’est grâce à vous, 
grâce aux bénévoles ! Je le dis encore, mais protégeons nos arbitres. 
 

Je vous remercie, et bonne fin d’Assemblée Générale. » 
 

 
 

« Bonjour à tous et à toutes,  
 

Un plaisir effectivement, dans un contexte où le sport et les structures le font vivre, et tous les acteurs qui 
sont venus dans un contexte un peu mouvant, les Jeux Olympiques et Paralympique, la Coupe du Monde de 
rugby 2023.  
 

On nous a demandé de gérer un peu plus les CREPS, mais nous ici on a une particularité, le CREPS Centre-Val 
de Loire, on est déjà propriétaire, on est les seuls en France à avoir construit le CREPS, bien avant la loi. Ça 
nous a parmi de renforcer, de mettre plus de volonté sur le haut niveau à l’échelle des territoires. Nous avons, 
avec notre ami de l’Etat, mis en place ce bel outil qui est le plan régional de performance qui est maintenant 
installé dans les locaux du CREPS. La Région Centre-Val de Loire a été volontaire, elle a été au-devant de l’appel 
de l’Etat afin de remettre un peu de cadre, de visibilité et de transparence dans l’installation de cette 
gouvernance de sport. Jean-Louis, l’a rappelé, on a fait au plus vite pour l’installation de cette Instance qui est 
la Conférence Régionale du Sport et à côté de ça la Conférence Régionale Financeurs. Effectivement, nous 
sommes la première Région en France, à avoir fait installer cet outil. Il y a beaucoup d’évolution dans la 
convention du sport aujourd’hui en France et la Région la traduit avec l’ensemble de ses partenaires, dans ses 
dynamiques collégiales, collaboratif pour mettre en place ses consensus, pour mettre en place ses dialogues. 
On avait pour habitude de dire, voilà ce qu’on a fait au niveau des collectivités, mais maintenant aujourd’hui, 
il faut dire ce que nous faisons ensemble, avec l’Etat, avec l’agence Nationale du Sport, avec le CROSS, avec 
les collectivités, car aujourd’hui c’est une synergie, c’est une intelligence collective qui nous fera avancer tous 
ensemble dans les mêmes buts avec les mêmes enjeux, parce que les enjeux ont beaucoup bougé, le sport a 
été impacté par la crise.  
 

Moi, je travaille avec l’agence Nationale du Sport, et on travaille très bien, ce qui permet d’avoir un regard très 
fin quand il y a des demandes, des sollicitations. Il y a des nouveautés, ça bouge, la convention du sport a 
beaucoup bougé en France pour créer cette dynamique, et apporter une attention particulière à l’ensemble 
des travaux et vous en faites partis. 
 

Souvent à l’époque, dans mes précédentes interventions, on a parlé CAP’ASSO, matériels sportifs, achats 
minibus, aménagement sportif des territoires, et ça je le redis je le répète encore une fois, on est et on reste 
toujours le premier partenaire Régional du Sport. La Région le maintien, afin de faire en sorte de construire, 
de pérenniser, de sauvegarder et d’anticiper le sport de demain. Le sport est un enjeu sociétal, il l’est de plus 
en plus, et il faut aussi, introduire de manière intelligente, réfléchir ensemble sur un modèle économique de 
demain. 
 

Comme vous le savez, je reste bien évidemment à votre disposition, avec des services, on a toujours cette 
intention politique, pour faire face aux enjeux d’aujourd’hui et de demain. On reste fidèle à notre politique 
qui sont portés par François BONNEAU, et je vous dis à bientôt sur les bords du terrain.  
 
Merci à toutes et à tous. » 

INTERVENTION DE M. Mohamed MOULAY, CONSEILLER RÉGIONAL DÉLÉGUÉ AUX SPORTS 
RÉGION CENTRE-VAL DE LOIRE 
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La prochaine Assemblée Générale de la Ligue aura lieu le samedi 17 juin 2023. 
 

 
 
« Mesdames, Messieurs, Chers Collègues et Amis,  

 
Avant de clôturer cette Assemblée Générale, je voudrais avant tout que l’on vous diffuse une vidéo présentant 
un club. 
Comme je m’y étais engagé nous viendrons chaque saison mettre en lumière un club par District, certains ont 
été identifiés par les Conseillers Techniques Départementaux et ont été déjà contactés.  
J’espère qu’après cette diffusion ceux-ci vont se manifester afin que l’on aille vous rendre visite. 

 Diffusion de la vidéo 

Nous voici parvenus maintenant au terme de notre Assemblée Générale financière 2022. 
Et je suis particulièrement heureux d’avoir eu l’opportunité de vous revoir et de pouvoir échanger. 

 
Je salue la qualité, la richesse et la tenue des présentations et discussions auxquelles il nous a été donné 
d'assister ce matin. J'espère que, dans le respect de l'ordre du jour, chacun a ou aurait pu exprimer librement 
ici, ses accords comme ses désaccords car c'est cela la démocratie. 
Comme vous pouvez le constater, nous avons des projets et beaucoup de motivation pour les réussir. 

 
Permettez-moi tout d'abord de remercier l’ensemble des salariés de la Ligue et les membres du Comité 
Directeur ici présents, pour leur engagement total dans la préparation, la bonne tenue et la réussite de notre 
AG. 
Les remercier également de leur investissement au quotidien pour vous servir et développer notre football. 
Ce travail mérite d'être salué car les résultats sont là et c’est une réussite collective. 
On comprendra aussi que j'adresse mes premières paroles de clôture à celles et ceux d'entre vous qui ont été 
mis à l'honneur par l'attribution de récompenses lors des remises aux Assemblées des Districts.  
Ces distinctions, chers amis, témoignent de notre reconnaissance et vous récompensent pour votre 
engagement constant et fort pour notre football, particulièrement au profit de nos jeunes adhérents, un travail 
souvent dans l’ombre. 

 
Je vous adresse donc, à toutes et à tous, collectivement mes plus vives et mes plus sincères félicitations. 
J’associerai à mes remerciements les Présidents de Districts car en travaillant en équipe nous réalisons les 
objectifs que nous nous sommes fixés, sans oublier l’ensemble des Bénévoles qui sont membres des 
Commissions Départementales et Régionales et qui participent quotidiennement au bon fonctionnement de 
nos instances. Je les remercie et je salue ceux qui sont présents ce matin. 

 
Je suis conscient que nous avons été un peu longs et je vous prie de nous en excuser, mais nous avions 
tellement de choses à nous dire et à vous présenter !! 

 
Merci pour votre patiente écoute. Je vous souhaite à toutes et à tous une très belle saison, passionnante, 
qu’elle soit à la hauteur de vos espérances sans oublier que le Football n’est qu’un jeu et que l’enjeu ne vienne 
pas gâcher notre passion. 

 
Bien sûr, je souhaite bonne chance à nos clubs régionaux encore engagés en Coupe de France et je suis certain 
qu’ils défendront fièrement ce week-end les couleurs de notre Ligue et que nous les retrouverons au prochain 
tour. 

 

PROCHAINE ASSEMBLÉE GÉNÉRALE DE LA LIGUE 

CLÔTURE DE L’ASSEMBLÉE GÉNÉRALE 
M. Antonio TEIXEIRA, PRÉSIDENT DE LA LIGUE CENTRE-VAL DE LOIRE 



 

37 
 

N’oubliez pas non plus de passer dès que possible de bons moments auprès de ceux qui vous sont chers car 
cela vous et nous permet de nous ressourcer. 

 
Soyez prudents, protégez-vous, protégeons-nous et prenez soin de vous et de vos proches car cette pandémie 
est toujours présente. 

 
Maintenant il est temps d'aller prendre ensemble un réconfort avant de reprendre la route !!! 

 
Je vous souhaite un bon week-end et au plaisir de se revoir. » 
 
 
La séance est levée à 12h30. 
 
Le Président de la Ligue,                                                                                                               Le Secrétaire Général, 
    Antonio TEIXEIRA                                                                                                                         Alain DESOEUVRES 
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